

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9.821 Sábado 29 de marzo de 1930 Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

El censo de población de 1930

Con motivo del recuento de población, que se ha de verificar este año en la mayor parte de los países, el jefe de Estadística de esta provincia ha redactado un trabajo de imponderable mérito por su concienzuda labor histórica, el que reviste grande importancia e interés, ya que también en España se ha de ultimar el recuento de sus habitantes, por ser una de las naciones que tienen establecido el censo en los años terminados en cero.

En Norteamérica se ha votado un crédito de 20 millones de dólares y en estos días recorre el inmenso territorio, desde Nueva York hasta California, un ejército de doscientos mil agentes enumeradores, anotando todas las características fundamentales de la población de los Estados Unidos.

También Inglaterra ha presupuestado para este trabajo más de medio millón de libras esterlinas.

En la Argentina la prensa ha empezado ya una campaña preparatoria y en otros países se preparan a confeccionar los censos con todos los más precisos detalles.

Estas investigaciones tienen grandísima importancia ya que no puede moverse una rueda de la Administración sin contar con los números de habitantes. Los municipios y multitud de cargos públicos están regidos por las cifras oficiales de población de hecho o de derecho y la Hacienda tiene en el censo uno de los factores más eficaces de su capítulo de ingresos. El último censo realizado en España en 1920 representó para el Tesoro una plus valía de ingresos de más de 25 millones de pesetas, por el solo hecho de haber pasado numerosas demarcaciones municipales de una categoría a otra superior.

Así, pues, es de grande importancia y reviste sumo interés de actualidad el trabajo estadístico de divulgación histórica que el benemérito jefe de Estadística de nuestra provincia ha confeccionado con superior maestría, que revela amplios conocimientos históricos, y perfecto dominio del factor estadístico económico demográfico.

Empezamos hoy a publicar en segunda plana el hermoso y notable trabajo del Sr. Lorente, terminado en febrero de este mismo año, y esperamos que todos nuestros lectores han de sacar de él provechosas enseñanzas.

Si el factor hombre con el factor dinero es uno de los más fundamentales valores en la economía nacional, ocioso es ponderar la importancia que reviste la perfecta confección del censo de población. A eso tiene el trabajo del Sr. Lorente que merece los mayores elogios por su intrínseco mérito y oportunidad.

CARTA ABIERTA

La Comisión de señoras que nos visitó en demanda de apoyo para que se consintiese tender ropa en la parte interior de los balcones nos remite la siguiente carta que gustosos publicamos.

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA, Muy señor nuestro, Esperamos de su reconocida cortesía que dará cabida en el periódico de su digna dirección a las adjuntas líneas, refiriéndole agradecidas su reconocimiento por la amable acogida a la demanda de la mayoría de las mujeres de Avila.

Un grupo de señoras de Avila. Hemos visto en la nota de la Alcaldía en contestación a la que motivó nuestra visita a la redacción de EL DIARIO DE AVILA y en la misma forma que éste encabezó nuestra demanda, nos permitimos nuevamente estas líneas, no a manera de réplica, sino para que no se dé torcida interpretación a lo solicitado.

Como mujeres y abulenses amantes de su tierra, hemos visto complacidos los buenos deseos de que se siente animada esa Alcaldía, que cristalizan en el lema «Todo por Avila y para Avila» del que nos hacemos solidarias, pues veremos cumplirse entre otras ordenanzas la relacionada con ciertos letreros que dicen: «Se prohíbe... etc.» cuyo incumplimiento tan mal efecto causa, a la vista y desagrado al olfato; pero concretándonos al asunto que motivó la súplica, ha de comprender la Alcaldía, que en la mayoría de las casas, los balcones que dan a la vía pública, son los únicos respiraderos de las viviendas, y sin otros sitios donde poder tender, ahora que tenemos el tan suspirado agua, cuando todos nos hemos convencido de sus ventajas para la higiene por la facilidad y seguridad de lo que con la ropa se hace, no dándolo fuera para ser lavado la mayoría de las veces en forma y lugares tan propicios a contagios, es por lo que nos permitimos suplicar a la Alcaldía, no la abolición de la ordenanza, sino, que al igual

de otras poblaciones se deje tender hasta las once o doce, desaparezcan después y en todas partes, pues cohibiendo mucho, retraerá en ocasiones el cumplimiento de otros actos de higiene, formando todo una cadena en pro del interés público.

SANTAS MISIONES EN ESTA CIUDAD

Desde el día 6 al 13 de abril próximo se celebrarán en esta ciudad y en las parroquias de San Vicente y San Juan, Santas Misiones que dirigirán Rvdos. P. P. Ramón Dávila, Eustaquio Miqueleiz, Simón Zumárraga y José María Azpiazu, de la Compañía de Jesús.

Los ejercicios tendrán lugar en una y otra iglesia a las siete de la mañana y a las siete y cuarto de la tarde.

Aun cuando estos actos son generales tanto para hombres como mujeres habrá un ejercicio especial para señoras a las diez y media en la Iglesia de San Vicente y a las tres y media de la tarde para señoritas o jóvenes en San Juan.

A estas misiones precederán en los días 2, 3, 4, y 5 del mismo mes de Abril otras para niños en la iglesia de San Vicente a las diez y media de la mañana, y para niñas a la misma hora en la iglesia de San Juan.

SUSCRIPCION

popular de cooperación ciudadana para resolver la crisis obrera en Avila

	Pesetas
Suma anterior...	4.655 »
D. Lorenzo Píera.....	5 »
» Antonio Montero...	15 »
Total	4.675 »

Los donativos se reciben en el Gobierno civil, en la Alcaldía, en la Cancillería del Palacio Episcopal y en la Flor de Castilla.

Solución de la crisis obrera

Gracias a Dios y a la proverbial liberalidad de los hidalgos abulenses, así como también al celo del Excmo. señor gobernador civil y del Excmo. señor alcalde, la crisis obrera, o sea de los que pueden y quieren trabajar, ha quedado resuelta, porque en las obras abiertas por particulares, por el Ayuntamiento y por el Circuito de firmes especiales pueden hallar trabajo todos los que quieren y pueden trabajar.

Queda sin resolver la irresoluble crisis de la necesidad, originada en unos por la habitual vagancia, que les hace preferir el hambre al trabajo, y en otros por la enfermedad o ancianidad que no les permite trabajar. Ni una, ni otra, pueden resolverse con trabajo; porque los primeros prefieren mal comer y mal vestir con el oficio u ocupación de recaderos o maleteros, a sufrir las ocho horas de trabajo, que les exige, el que les paga un jornal, por lo que sólo puede remediarse su necesidad con remedios morales, o cuando el hambre y el frío les moleste más que el trabajo, y se decidan a soportar, como los demás, la natural ley del trabajo. Los segundos deben ser socorridos o por el retiro obrero, o en Asilos, o con limosnas.

Es necesario que para las futuras crisis obreras no esté Avila desprovista de plan de obras, de censo obrero y de fondos de reserva para conjurarlas, porque si se convierte en recurso ordinario el recurso extraordinario de la cooperación ciudadana, que tan eficazmente ha resuelto la presente crisis, perderá toda su eficacia para solucionarlas, y además porque si en la presente crisis hubiera habido dichos remedios, se hubiera hecho o triple obra por igual coste.

Cuando las crisis obreras no están previstas ni provistas, su solución es más difícil y menos útil; porque el agobio del hambre no permite elegir la mejor obra ni el justo coste; hay que hacer lo que primero se presente factible, aun que sea cara e innecesaria; mientras que previstas y provistas las crisis, su solución es fácil y provechosa, por emplearse el trabajo de los obreros en obras reproductivas, que es la clave necesaria para solucionar crisis obreras, sin gravamen para el Estado ni para los particulares, y con beneficio para el obrero y para la sociedad.

Como no es infundado el temor de que se presenten nuevas crisis, es de absoluta necesidad que las autoridades y corporaciones llamas directamente a resolverlas aprovechen el tiempo preparando inmediatamente plan de obras, censo obrero y fondos de reserva o bolsa de trabajo, porque si no lo hacen así; ¡no podrán resolverlas, y si las resuelven, será con triple coste.

Plan de obras. Es de absoluta necesidad tener preparadas obras de derribo y de construcción que se puedan hacer en todo tiempo que sobrevenga una crisis. Entre las primeras debe figurar en primer lugar el antiguo cuartel del Alcázar, que cual desfigurante berruga, que oculta la bella cara de nuestra histórica muralla, se halla adosado por herejía artística a la misma. Entre las segundas debe obtener la primacía la reconstrucción del trozo de muralla que expresado cuartel oculta, por ser su coste insignificante y cerrar con ella la muralla que corta referido edificio, que no guarda línea ni relación alguna con la misma, por lo que, a los profanos, que no sabemos valorar

las bellezas artísticas e históricas que encierra, si es que tiene alguna, nos parece, un verdadero peote, que debe desaparecer inmediatamente.

No puede faltar en dicho plan la construcción reproductiva de un grupo de casas de planta baja para obreros y otro de planta baja y principal para funcionarios públicos, en los que a más de hallar trabajo carpinteros, albañiles, herreros, canteros, cristaleros y pintores, encontraría Avila resueltas las crisis obreras sin gravamen público ni privado, mejorado el problema de la vivienda, y aumentada considerablemente su riqueza urbana.

Tampoco puede prescindirse en él, de convenios con contratos de Obras públicas hasta obtener trabajos para los obreros que no sepan o no puedan trabajar en obras de construcción ni de derribos, llegando en estas gestiones hasta conseguir trabajo fuera de Avila en las obras de la Azucarera, Alberche y otras similares.

Parte esencial del mismo son también los contratos de precio por unidad de obra, con los obreros que han de ejecutarlas; en los cuales se ha de tener en cuenta la necesidad del obrero al fijarle el jornal mínimo y la participación en los beneficios de la obra, que le servirá de estímulo para dar el mayor rendimiento de su trabajo. El obrero debe tener muy presente que si el Estado y los particulares le ayudan a remediar su necesidad proporcionándole trabajo, él por gratitud y justicia está muy obligado a no ser gravoso al Estado ni a los particulares, y si muy beneficioso a todos trabajando bien para que su trabajo sea reproductivo, que es la clave de la armonía entre el capital y el trabajo, y la única solución estable de las crisis obreras, porque con limosnas y subvenciones solo se remedia de momento el hambre o la necesidad; pero no se resuelven las crisis obreras, porque estas sólo se pueden resolver eficazmente con el trabajo reproductivo del obrero.

Reztegui.

FERNANDO TOMÉ BUSTILLO

de la Beneficencia Municipal Aparato digestivo y Rayos X Consultas de doce a una y media y de siete a ocho y media CATEDRAL, NUM. 2

EN LA CASA SOCIAL CATOLICA

La conferencia de anoche

Ante numerosa y distinguida concurrencia dió anoche su conferencia anunciada, en el salón de actos de la Casa Social Católica el reverendo padre Isafas Arroyo, O. P. quien disertó sobre el tema «La cruz trono de Cristo Rey; su simbolismo en la vida cristiana».

Empieza el orador su notable disertación describiendo en brillantísimos períodos la vida de la naturaleza que contemplada, desde sus respectivos puntos de vista por el pintor, el poeta, el astrónomo y el místico les dan la sensación de un más allá de una eternidad de una vida eterna.

Pero después, el poeta, el pintor, y el astrónomo y el místico reciben también la sensación de muerte, de lucha y de exterminio.

Añade que desde que los hijos de Caín se esparcieron por la tierra quedó enarbolada sobre el mundo la bandera del mal, de la disolución del vicio, y los que aman la guerra encuentran su muerte en la guerra, los que aman la opulencia encuentran su muerte entre los escombros de sus palacios; a una invasión sucede otra y el pecado nacional de rebelión contra Dios se hizo pecado personal y las naciones y los individuos perecieron víctimas de la justicia del cielo. Esta es la Historia de los pueblos del otro lado del Calvario.

Pero murió Jesús en una cruz y desde entonces quedó enarbolada sobre el mundo la bandera del bien, de la mortificación, de la virtud. Los hombres ya empezaron a mirar al cielo, ya fueron conocidas todas las virtudes; quedó abolida la pena de Talion y floreció en el templo la flor purísima de la virginidad.

El mundo ha levantado una montaña de placeres y vanidades para ocultar a nuestra vista la montaña del Calvario.

Dice que para ser discípulos de Jesús hay que seguir su bandera y detestar lo que vemos estampado en la bandera opuesta: inmoralidad, indiferencia, comodidad; porque no se puede seguir a la vez a dos banderas.

Evoca la epopeya de los santos que conquistaron el mundo entero con la Cruz.

Hagamos guerra al mundo vistiéndolo con decencia, separándonos de las uniones donde no reina la honestidad, besemos la mano del que nos ofende y cumplamos escrupulosamente las leyes de la Iglesia.

Si Jesús, nuestro Rey, fué crucificado, nuestra vida tiene que ser crucificada; si Jesús no tuvo place-

res ni comodidades, nuestra vida tiene que ser ajena a esos placeres y comodidades; si Jesús fué escupido y abofeteado, nosotros nos debemos dejar escupir, por defender nuestra fe; esta es la cruz desnuda que aparece en el Calvario; este es el camino que deben seguir los discípulos de Jesús.

Si queremos triunfar tenemos que pelear; si queremos una corona de gloria, tenemos que ponernos antes una corona de espinas; si queremos un cielo de goces infinitos, hemos de tener una vida temporal de peleas, de trabajos, de Cruz.

Termina con las palabras de nuestro Rey Jesús: Mi yugo es suave, mi carga es ligera mi cruz es dulce.

El orador fué muy aplaudido y felicitado.

Al terminar la brillante disertación, el M. I. Sr. D. Santos Moro dirigió la palabra al público para agradecer la asistencia al acto.

Dirigiéndose principalmente a las señoras encareció procuraran asistir el martes próximo a la conferencia, y conseguir acudan especialmente los caballeros, ya que el tema que desarrollará el M. I. señor D. Pedro Ruiz, chantre de la Santa Iglesia Catedral, será sobre los deberes de los católicos en el orden político.

Como la anterior, la conferencia de anoche fué brillantísima.

FUNERALES POR PRIMO DE RIVERA

El próximo lunes a las diez y media de la mañana en la Santa A. I. Catedral se celebrarán solemnes honras fúnebres por el alma del general D. Miguel Primo de Rivera.

Al acto han sido invitadas todas las autoridades. Los cabos y subcabos del Somatén en virtud de comunicaciones de la Superioridad, encarecen a los afiliados la asistencia, sin armas, a tan piadoso acto.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: M. I. Sr. D. Eduardo Martínez, canónigo de la S. I. Catedral.

Caballeros: Excmo. Sr. D. Siro Martín, conde de Montefrío; don Damián García Mediero, D. Francisco Rodríguez, D. Manuel Orven, D. Cipriano García, y D. Ramón Lafarga.

Señoras de García Mediero, de Lafarga, y doña Avelina Gutiérrez.

Señoritas de Rodríguez, Juanita S. Segundo.

Donativos Los Pepes 59 pesetas.

Suscripción mensual D. Joaquín Delgado, una peseta.

LA NIÑA

Antoñita Picón Alonso

Ha subido al Cielo en el día de hoy

A LOS 6 MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres don Ismael y doña Antonia; abuelos doña Sofía López, don Eugenio Picón y doña Gerarda Martín; bisabuelas, tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Plaza de Santa Teresa, número 10, al sitio de costumbre y el lunes, 31, a la misa de gloria, que se celebrará a las nueve de la mañana en la parroquia de San Pedro, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

Avila 29 de marzo de 1930.

INFORMACION GENERAL

CUARESMA Sección religiosa CUENTO DEL SABADO El Censo de la población

La casta Susana

¡Cuán hermosa y radiante de encantos aparece la figura de la bella Susana frente a la repugnante de los dos viejos lujuriosos que la solicitan a pecar contra la castidad! ¡Qué lección la de esa alma, que puesta en un arrieto tal, que si accede a la tentación incurrirá en la ira de Dios, y si la rechaza caerá en la indignación, venganza y odio de aquellos malvados, aun sabiendo que apelarán a la calumnia y no pararán hasta que muera apedreada como adúltera! Y Dios vuelve por ella y la libra de la calumnia y de la muerte. Aprendamos a ser fieles a Dios y a fiarnos de El. No le dejemos por el pecado, que El no nos dejará. Aprendan los poderosos, autoridades y encargados de velar por la moral, a no abusar de su puesto para pecar!

José y Susana

Son dos ejemplos que jamás debiéramos olvidar, cuando nos veamos tentados, acorralados, y casi forzados a faltar contra la virtud angélica, aunque las apariencias nos deshonren, aunque la calumnia nos deshonre a los ojos del mundo nos lleve a la cárcel o a la muerte. Dejémonos primero matar que acceder al tentador y al opresor; o temos por todo, antes que ofender a Dios, que nos ve y volverá por nosotros y nos librará, si fuera preciso, hasta milagrosamente. Se deshará la calumnia, aparecerá la inocencia de la honestidad, frente a las contradicciones de los sollicitantes, y no faltará un Daniel, que vuelva por nosotros y deshaga las tramas de la iniquidad por bien urdida que esté. Dios no falla.

La mujer adúltera

Mientras que el pecador condena inflexible; mientras que el hombre en un celo farisaico, duro, cruel critica y juzga sin compasión, sentencia sin misericordia, y condena sin apelación y sin remedio ni esperanza; mientras que los llenos de pecados estamos armados de piedras para matar y vengar y ejercer una justicia, que no queremos para nosotros, pues tenemos el propio tejado de vidrio; mientras que el egoísmo se parece escandalizar de todo y todo lo quiere ordenar y llevar a punta de lanza (lo de los demás);... Cristo perdona, absuelve y escribe en la tierra!

¡Quién no amará su Amor Misericordioso y no querrá alcanzar misericordia de Dios!

SANTORAL

Día 30 — Domingo.
Dominga cuarta de Cuaresma.
Santos Quirino, Domingo Victor, Régulo, Pastor, Zósimo, Juan Climaco y Clinio y Santa Margarita.

La misa y oficio divino son de la Dominica con rito semidoble y color morado.

CULTOS

S. A. I. CATEDRAL. — Después de terciar la misa solemne con sermón que predicará el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis.

Ejercicio del Via Crucis

San Antonio. — A las cuatro, solemne Via Crucis.

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Misa a las once

Santo Tomás. — Mañana se celebrará a las once la misa de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, siendo obligatoria la asistencia para todos los congregantes.

SAN VICENTE. — Al a ocheecer el Rosario en la Soterraña.

HORARIO DE MISAS

S. I. CATEDRAL. — A las nueve la de cimbailillo.

SAN JUAN. — A las nueve la parroquial a las diez la de Catequesis.

SAN ESTEBAN. — A las ocho.

SAN PEDRO. — A las ocho, nueve, y Catequesis a las diez.

SANTIAGO. — Parroquial a las nueve catequesis a las diez.

SAN NICOLAS. — A las ocho.

SAN VICENTE. — Parroquial a las nueve la de Catequesis a las diez.

SAN ANDRES. — A las ocho.

SAN TOMAS. — A las doce.

SAN ANTONIO. — A las siete y cuarto, a las ocho y a las nueve.

LA SANTA. — Desde las cinco y media en media hora. A las siete se dirá la cantada.

PP. PAULES. — A las siete y media y a las ocho.

SANTO TOMAS. — Misas rezadas e media en media hora desde las cinco y media a las nueve. A las nueve y cuarto la conventual cantada.

SAN JOSE. — (Madres) a las siete y siete y media.

GRACIA. — A las siete menos cuarto.

MAGDALENA. — A las siete y a las once.

GORDILLAS. — A las siete y tres cuartos.

MOSEN RUBI. — A las ocho, ocho y media y diez.

HOSPITAL. — A las cinco y media.

INCLUSA. — A las siete.

CASA DE MISERICORDIA. — A las siete.

ENCARNACION. — A las ocho.

ADORATRICES. — A las ocho.

SIERVAS DE MARIA. — A las siete.

REPARADORAS. — A las siete.

SANTORAL

Día 31. — Lunes.

Santos Amós, Félix Anesio, Benjamín y Santos Cornelia y Balbin, Amado, Juan de Tolosa.

La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

CULTOS

SAN VICENTE. — Al anocheecer Rosario en la Soterraña.

«NENUCHA»

Por Paquillín

Nunca creyera Enrique que la felicidad pudiera entrar tan de lleno en su vida; desgraciado desde la niñez, sin cariños ni afectos que por él velaran, tenía de la humana existencia un concepto de desconfianza y continuo temor de sufrir equivocaciones o engaños dolorosos. Mas llegó un momento en que ese temor y desconfianza desaparecieron como el poder de un con furio. Creyó con todas las fuerzas juveniles de sus veinte años en la bondad de la vida; sonrió, irónico, ante sus temores pasados y le causaba trabajo comprender cómo hasta entonces no viera mas que penas y amarguras donde se podía gozar del sol más cálido y hermoso, del cielo más sublime y encantador y de una constante y natural Primavera de pinceladas artificias y poéticas.

Este milagro se debió al amor. Bella palabra que, cual varita mágica, tocó en su corazón disipando los velos y sombras que le envolvían.

Amó, como nunca creyó poder amar; creyó con fe since a en todo lo que el Amor le inculcaba y sintió ansias de vivir y de gozar aspirando el embriagador aroma que despedía la rosa fragante y fresca que brotara en el jardín de su alma.

Nenucha, la morenita chiquilla de taller, frágil muñequilla de ojos grandes y reidores, de labios frescos y sonrosados y de carita de «bibelet» soñador y coquetón, fué el bello motivo de este cambio de vida en Enrique.

Con sus hechizos envolvió el alma de éste; penetró como un duendecillo en su corazón y allí, juguetead, coquetueta y alegre con los pétalos de la rosa que su cabelera risa había hecho brotar.

Felices se deslizaron los días para Enrique, compartiéndolos entre sus trabajos y estudios y el amor de su Nena.

Los días festivos iban juntos al campo en compañía de más compañeros y compañeras, y en aquellas honestas diversiones y juveniles esparcimientos brotaban más fuertes y enérgicas las raíces de aquel amor.

Y llegó el día en que pudo ofrecer a su novia un honroso porvenir.

Había trabajado con ardor y ahora se prometía formar su vida en el más bello y feliz hogar.

Nenucha, aceptó entusiasmada los proyectos de boda; y enseguida comenzaron los preparativos de ésta.

Enrique ganaba más de lo que la chiquilla se había imaginado; y por este motivo ningún gasto se regateó y el dinero corrió a montones por entre las manecitas de aquella muñeca.

El gozaba viéndola gozar y reía viéndola reír.

El hogar de Enrique fué alegre y simpático en los primeros meses. Las cantinelas de Nenucha ponían bella nota de color y armonía en aquella mansión; y el cariño sin límites de Enrique quitaba cuantos obstáculos se presentaran ante los caprichos de su Reina.

Un angelote de carnes rosadas, grandes ojos y húmeda boquita vino a poner un nuevo atractivo en aquel hogar que por todos los conceptos debía ser feliz.

Enrique contemplaba a su hijito con embeleso y admiración encontrándole el ser más bello de la creación; se complacía en besar las rosadas carnicitas y creía ver en el rostro del muñeco todas las impresiones y amorosos anhelos que su propia alma experimentaba.

Nenucha vió la venida de su hijito como una alteración una novedad para la monotonía de la vida; monotonía que empezaba a can-

sarle. Un muñeco viviente fué la criatura para su madre,

No vibró en su corazón la fibra santa y dulce de la maternidad y ni por un instante se paró a meditar lo santo de su misión y desvelos que un hijo puede ocasionar.

Atendía de un modo muy relativo a los cuidados de su hijo y no pensó en apartarse de la vida de sociedad en que la carrera y posición de su marido le habían colocado.

Enrique sintió en el corazón algo de frío ante la conducta de Nenucha. Trataba de explicársela y ante el juicio que, invariablemente formulara su alma, retrocedía asustado prefiriendo ignorar y desconocer aquel proceder de su mujer.

Cuando ansiando contemplar el pequeñuelo y estrujarle entre sus brazos de padre amante, llegaba de la oficina sin detenerse en parte alguna y sin permitirse la más pequeña distracción que de su hijito le separaba, encontraba siempre sola la cunita de tules y encajes.

El sitio de la madre se hallaba vacío y en silencio más desolador y triste envolvía al angel que Dios les había enviado. Entonces, sentía crecer aún más el cariño hacia el diminuto ser abandonado y pretendía con su corazón ampararle de cuantos peligros pueden ser sólo previstos y por el celo y solicitud de una madre... que sepa serlo.

Dos o tres veces trató de reconvenir a su mujer, y ésta entonces sabía formular una serie de quejas haciéndole ver que no preferiría sacrificarla constantemente, sin disfrutar un poco de la vida que ante ella se presentaba. Que quería a su hijo como pudiera quererle él o más; pero que no consideraba necesario hacer ostensión de semejantes sentimientos de un modo constante con visibles muestras y exagerados desvelos como él pretendía imponerla.

El frío aumentaba en el corazón de Enrique y la vida entre los esposos llegó a ser tirante y difícil.

Nenucha no se privaba del menor capricho y su vida fuera del hogar entre diversiones y distracciones de toda clase llegó a tomar ya carácter verdaderamente alarmante para la felicidad que parecía alejarse y replegar sus alas sobre aquel hogar que se complacía en desdibujarla.

Enrique siguió ansioso los movimientos del médico reconociendo al nene y clavó sus ojos en la expresión de la cara tratando de adivinar por ella la opinión que tal reconocimiento le hiciera formular. El corazón pareció detener su ritmo acompasado y un sudor frío inundó su rostro cuando oyó el peligro inminente en que su hijo se hallaba.

Rodeó con sus brazos la frágil y diminuta figura del chiquillo como defendiéndole de los rudos peligros que le acechaban.

La carita del muñequito abrasaba por la fiebre, los ojos brillaban con fulgor extraño y los pálidos labios balbucían sonidos sin sentido intentando articular las poquitas pa'bras que aún no sabían pronunciar.

Inclinó el niño la cabecita sobre el hombro del padre y dulcemente susurró:

—¡Papá!...

—¡Hijo mío!... gritó, más que dijo, el padre.

Volvieron los labios infantiles a moverse y un nuevo sonido brotó de ellos:

—¡Mamá!... y al movimiento que para pronunciarle hicieron, quedaron como iniciando una dulcísima sonrisa...

Sobre un montón de flores, blancas como las alas de los ángeles surge la figurita de cera de un niño muerto. Su rostro conserva los graciosos rasgos que le animaron

Concepto, importancia, contenido e historia del mismo

Según la Ley de 15 de mayo de 1920, la confección de este Censo ha de llevarse a cabo el 31 de diciembre de año actual, refiriéndose a las doce de la noche del citado día todos los datos que en el mismo se recopilan,

Próxima, pues, la fecha del futuro Censo, entendemos que es necesario procurar hacer comprender su grandísima importancia, reconocida en todos los tiempos y lugares, y haciendo ver que no se trata de un documento destinado a la imposición de impuestos, sino encaminado al estudio de los habitantes de un país en sus múltiples aspectos, para procurar, mediante las leyes que de su estudio se deducen, el mejoramiento moral y material del individuo y de la colectividad.

No es posible hacer un estudio detallado de lo que es un Censo de la población; ello nos llevaría más lejos de nuestro propósito, ya que tendríamos que extendernos demasiado al hacer la relación de la serie de complicados trabajos estadísticos que de él se derivan; vicisitudes por las que ha pasado; dificultades que hay que vencer para dar cima a todos los trabajos; etcétera, etc. Hemos de limitarnos, por tanto, a dar una ligera idea de aquél, (la más importante de todas las estadísticas y la primera en el orden cronológico), haciendo resaltar, mediante la exposición, a grandes rasgos, del concepto e importancia, contenido e historia del mismo, la consideración que, como antes indicamos, ha merecido por todos los países.

Preliminar del Censo de la población es la «Estadística de edificios y albergues» y en la que se detallan el número de edificios, pisos de que constan y cuartos de cada uno, familias que los ocupan, usos a que se destinan y si están habitados o no, distinguiéndose, en este último caso, si están accidentalmente habitados o por razón del uso a que se destinan. Esta estadística sirve de base al NOMENCLATOR, y es tan importante que de ella depende la bondad del Censo. Se basa, a su vez esta Estadística de edificios y albergues, en el primero de todos los trabajos necesarios para la formación del Censo de la población: el repaso de la rotulación de calles y numeración de edificios, trabajo en el que ya están ocupados todos los Ayuntamientos, pues así se dispuso por Real orden del Ministerio

de la Gobernación de 2 de enero del año en curso.

Concepto e importancia del Censo de la población

Era el *Censor*, en Roma, el magistrado elegido cada cinco años en los comicios centuriados, aun cuando después su autoridad no duraba más que diez y ocho meses y entre todas las atribuciones, la más característica se refería a la formación del Censo, operación que ellos mismos dirigían. El padrón o lista que se hacía, de las personas y haciendas, recibía el nombre de *census*, de donde se deriva nuestra palabra *censo*. Llámase, por tanto, Censo de la población, al documento estadístico destinado a dar a conocer el número de los habitantes de un país, clasificados según sus condiciones principales.

La Ciencia estadística ha sufrido, y sufre constantemente, un proceso evolutivo análogo al experimentado por todas las ramas del saber humano. Es incuestionable la necesidad de investigar los fenómenos sociales y relacionarlos entre sí, a fin de que el hombre pueda darse idea de la manera como se desenvuelve la humanidad por ello hay que estudiar al hombre en sí, como vive, con qué recursos cuenta, número de habitantes en los diferentes países; como aumenta o disminuye aquél, desenvolvimiento de sus aptitudes, etcétera; y así, de la relación que los hechos guardan entre sí, se deduce el grado de cultura de un país, hasta donde llega su bienestar y civilización. Mas siempre ha sido difícil la obtención y depuración de datos, dificultad cada día mayor debida a la complejidad de la vida moderna, aumentada con mayor número de necesidades y de fenómenos sociales.

Manuel Lorente.

(Jefe provincial de Estadística)

(Continuará.)

VISADO POR LA CENSURA

VICHY Hópital (estómago). Célestins (rifones). Grande-Grille (hígado) son las aguas minerales más superiores aún tomadas a domicilio.

AVILA. - Imprenta de San Martín

LA PAJAR

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

ANEMIA

Contra esta terrible enfermedad existe una fuente de energía que restaura el organismo en breves días enriqueciendo la sangre con una actividad prodigiosa. Se llama

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Real Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila

D. PERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas

Calle de Lope Núñez, 4.

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

Usted puede poseer un magnifico piano, nuevo, de marca acreditada, y de garantía, haciendo únicamente un pequeño desembolso mensual de cincuenta pesetas.

No adquiera pianos viejos de los denominados de ocasión, malgasta su dinero. Visitenos y le aconsejaremos lo más apropiado a su deseo con la experiencia que nos proporciona el ser la Casa más antigua de España.

J. HAZEN Fuencarral, 55. Madrid

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
El vapor «Orduña» 11 de abril
El vapor «Oropesa» 20 de abril
El vapor «Orbita» 4 de mayo.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santos de Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno

nitrico
Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos
Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

IADEMAS CONTIENE YODO

Informes gratis

Comité de Nitrato de Chile

Apartado, 6 Barquillo, 21.-Madrid

¿Callos? ¿Hombres cultos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.-Plaza de San I defonso, 5 MADRID.

GANADEROS

Lo más cómodo, lo mejor y más rápido para preservar y curar rápidamente vuestros ganados atacados de

Bazo o Carbunco ES LA Sal Martínez

Así lo afirman cuantos ganaderos lo usaron

Informes: FRANCISCO MARTINEZ y HNO.

ALMONACID DE LA SIERRA. ZARAGOZA.

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el día 6 de octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 5 de octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 6 de Valencia el 27, de Alicante el 28 de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de octubre para Nueva York y Habana. Próxima salida el 22 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 6 de septiembre, de Valencia el 7, de Málaga el 9 y de Cádiz el 11 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 5 de octubre.

Línea de Fernando 6º

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 2 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia Santa Isabel (Fernando Poo). Próxima salida el 15 de octubre.

Línea de Filipinas

El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 25 de septiembre, de Liverpool el 2 de octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Tarragona el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Madrazo, 8. Barcelona

PARA 1930 AGENDA DE BUFETE

«Bailly-Baillière» (22 x 15 cms.) Dos días en plana; con secante, 4. Un día en plana; con secante, 6. Tela: 3,50 ptas. con secante, 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA «Bailly-Baillière» (22 x 15 cms.) Encuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA «Bailly-Baillière» (22 x 15 cms.) Encuadernada, 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO «Bailly-Baillière» (15 x 10 cms.) Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas. Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bailly-Baillière» EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid.



En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

Toda clase de libros a plazos pequeñísimos. Extraordinarias facilidades para adquirir la famosa Enciclopedia Espasa. La obra más notable del mundo. Pida folletos lujosos de esta obra. Se envían gratis a personas de posición y de carrera.

Valiosos regalos a los compradores

Centro librero Hispano Americano. Córdoba D. Profesión Domicilio

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrin», por Alice Pujó. Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll. Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición
«Kitty», por K. Tynan.
«La Marquesita», por Douriac.
«Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición
«Niños», por Guy Wirtz. Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly. Segunda edición
«El Juramento de Lucias», por G. de Wailly. Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy. Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedró Gourdon. Segunda edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran. Segunda edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly. Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke. Segunda edición
«Paulina», por G. de Wailly. Segunda edición
«El crimen de un comediante», por Pierre Gordón. Segunda edición
«Hipócrita», por M. Dely. Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory. Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson. Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tomos en 2.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5,50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

Advertisement for Philips light bulbs. Text: 'La marca de insuperable calidad'. Image of a Philips light bulb. Text: 'PHILIPS 1/2 WATT'. Large 'PHILIPS' logo at the bottom.

Para anuncios en este periódico



EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31. MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLEMENTE GRATUITO

El día en Avila

Del Ayuntamiento

Ecos de sociedad

RADIOTELEFONIA

ULTIMA HORA

En la primera quincena de abril llegará a esta ciudad D. Manuel Albero, Director General de la Cineasta del Fomento de Turismo de Madrid, para tratar asuntos sobre una película que para estos fines se filmará en Avila.

En la Clínica de la Cruz Roja fué asistido Mariano García de lesiones en la mano izquierda.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

Ha sido denunciado el vecino de Navalunga Emiliano Blázquez por conducir caza en tiempo de veda, habiéndole sido ocupados dos conejos muertos.

Mañana domingo, no dejen de visitar la gran exposición que presenta la Casa San Segundo con los últimos precios y modelos en calzados para la presente temporada.

CINEMA JUVENTUD

Mañana la preciosa comedia-drama de intenso interés «El escudo del honor» por los famosísimos Dorothy Gu liver Neil Hamilton y Ralph Lewis. Complemento cómico de gran amplitud.

SE VENDE o cambia omnibus Renault 14 plazas por coche otra marca.

Para informes Plaza Catedral 10. Casa Garcernán.

En Fontiveros promovieron un fuerte escándalo maltratándose mutuamente los vecinos Norberto y Lorenzo Seco los cuales han sido denunciados.

CERDITOS tetones, chatos, de Vitoria, de los que en recría hacen 15 o 20 jarrobas en poco tiempo, garantizando la llegada a destino. Para informes, pedidos y catálogos gratis Silvestre Cornejo, comisionista matriculado y colegiado, Vallespín 24, Avila.

La Guardia civil del pueblo de La Adrada ha denunciado a los vecinos del mismo Julio Martín y Mariano Castejón por corta de leña en finca particular careciendo de autorización.

Mañana domingo, en el Teatro Principal, estreno de la cinta «Por el Honor» (novela de un legionario).

En Madrigal se cometió un robo en el domicilio del vecino de aquella villa Gabriel Muñoz, apoderándose los ladrones de una cartera que guardaba en un baul y que contenía unas 300 pesetas.

JUNTA GENERAL DE LA COMPAÑIA ABULENSE

Esta mañana se ha celebrado en el domicilio social de la Compañía General Abulense de electricidad la junta general de accionistas que marca el reglamento.

Fué presidida por el presidente del Consejo de administración, don Emilio Ortuño, estando representadas la mayoría de las acciones.

Quedó aprobada la memoria del ejercicio económico del año 1929 y en vista del estado próspero de la sociedad y buena administración, se concedió un voto de gracias al gerente D. Ricardo Jorge, que también se hizo extensivo al Consejo.

Fué también acordado dar un dividendo del 6 por 100 a las acciones.

Se ocuparon de otros asuntos de interés para la ciudad.

La sesión de anoche fue breve y eficaz

Presidida por el alcalde señor Represa y con asistencia de los concejales señores San Román del Ojo, Elcorobarrutia, Melero, Alción, González Novo, González Vallejo, García, Palacios, La Puente, Mulero, Fernández Martín, Aguirre y Delgado Pequeño.

El secretario Sr. Sánchez Díaz, da lectura del acta de la sesión anterior que es aprobada, y a continuación se lee la moción que presenta la alcaldía proponiendo un suplemento de crédito para conjurar la crisis obrera y que fué aprobada por la comisión permanente.

El Sr. Represa explica el porqué ha presentado la moción, pues son muchos los obreros que no pueden atender al sostenimiento de los suyos por carecer de trabajo, y ante este problema el Ayuntamiento como representante de la ciudad, está obligado a solucionarlo.

Como quiera que nos encontramos en los primeros meses del ejercicio económico, y el presupuesto de obras está agotado casi por completo, es necesario habilitar un crédito de 40.000 pesetas con objeto de solucionar este problema, con cargo al superavit que tiene la corporación.

El Sr. Melero, dice que le parece muy bien la moción que presenta la alcaldía, pero que Avila tiene necesidades muy grandes, y con 40.000 pesetas no se resuelve nada y a su juicio debe elevarse la cantidad a 100.000 pesetas.

El Sr. La Puente manifiesta que antes de gastar esa cantidad se debe tener un plan de obras con proyectos aprobados, para saber donde se van a emplear esas pesetas y si es necesario, ampliar el crédito, para dar mas tiempo trabajo al obrero.

El Sr. Represa contesta, que es cierto que Avila está atrasada en materia urbana, pero que la alcaldía tiene en proyecto varias obras como es el arreglo de la Plaza de la Constitución y otras importantes mejoras, para lo cual se reunirá el Ayuntamiento en breve.

Pero ahora no se trata de esto, sino de conjurar la crisis obrera y cree que con esa cantidad hay suficiente para hacer frente a las circunstancias.

El Sr. Melero dice que hace pocos días se reunió la comisión de obras y acordó que el arquitecto hiciera un proyecto de reparación de la plaza del Mercado Chico; e ignora si ha hecho esto el funcionario aludido.

Le contesta la presidencia afirmando que no.

El Sr. Fernández Martín solicita se hagan algunas obras en la plaza de Santa Teresa y en la calle de San Segundo, así como también se emprendan sin pérdida de tiempo el tendido de alcantarillado.

El Sr. Mulero, estima que los señores concejales deben de concretarse a la orden del día.

Se acuerda el crédito, abriéndose discusión sobre la cantidad.

El Sr. del Ojo, pregunta a la presidencia si en ese plan entra la red de alcantarillado.

El Sr. Represa le contesta negativamente, pues sólo como se ha dicho se trata de resolver la crisis obrera hasta que haya más trabajo.

El Sr. Palacios también insiste sobre lo mismo, y el Sr. González Vallejo manifiesta que lo importante es que se resuelva esta situación.

El Sr. García, dice que se podía ampliar este crédito.

El Sr. San Román estima que debe reservarse cantidad para obras mayores acordándose de momento, el crédito propuesto de 40.000 pesetas.

Levantándose la sesión a las ocho y media.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

Al cielo

Nuestro estimado amigo el competente médico oculista D. Ismael Picón pasa por el amargo trance de haber visto morir a su primera hija Antonita, monísima niña de 6 meses.

Acompañamos en su dolor a los padres.

FOTO MAYORAL ENCINAR ESTRADA 3.

De días

Hoy los ha celebrado el Excelentísimo señor conde de Montefrío.

Viajeros

Con motivo de asistir a la junta general de accionistas de la Compañía General Abulense, hoy han pasado el día en Avila D. Emilio Ortuño y D. Jesús Rodríguez.

—Después de pasar una temporada al lado de los señores de San Román ha salido para Valladolid, la bella señorita Mercedes Sanz.

—Con motivo del aniversario de D. Felix Bragado, ha pasado el día en esta ciudad, el coronel de Intendencia, D. Cesáreo Olavarría y su distinguida esposa.

—Hoy ha pasado el día en Avila, la señora viuda de D. Lucas Martín, acompañada de sus hijos.

—También ha permanecido unas horas en esta, el teniente coronel del cuerpo Jurídico, D. Luis Cuenca.

Noticias de la mañana

Las reformas de la enseñanza

MADRID.—El director general de Enseñanza superior y secundaria señor García Morente, dijo hoy a los informadores que habían sido firmadas dos reales órdenes que mañana aparecerán en la «Gaceta» dirigidas al Consejo de Instrucción Pública, Universidades e Institutos para que emitan informe acerca de la reforma de la enseñanza en Universidades e Institutos. Tomarán como ponencia la legislación actual y el informe será emitido a la mayor brevedad, para que los nuevos planes puedan comenzar a regir en el próximo curso.

Barrera se despide

BARCELONA.—En la ordenanza de la plaza de hoy se publica una nota en la que el general Barrera da cuenta de su cese en la Capitanía general y se despide afectuosamente de todos y les exhorta a que permanezcan firmemente unidos en servicio de la Patria y del Rey.

Se pretende imponer multas a los analfabetos

LONDRES.—A fin de reducir el número de analfabetos, las autoridades del distrito de Debregeen, han acordado imponerles multas.

Con este fin se está llevando a cabo la creación de numerosas escuelas para adultos.

Una gran nevada sobre Chicago

Chicago. Hoy ha caído sobre la ciudad la mayor nevada que se recuerda. Las calles se cubrieron con una capa de 18 pulgadas de nieve, por lo cual la ciudad quedó casi aislada, por la paralización de casi todos los medios de transporte.

Hay 20.000 hombres trabajando desde esta mañana, procediéndose a despejar las vías de los tranvías. Solo circulan los trenes elevados.

Mitin monstruo contra la persecución

NUEVA YORK.—Un mitin monstruo ha tenido lugar en la sala de la Opera Metropolitana para protestar contra las persecuciones religiosas realizadas en Rusia.

A pesar de las amenazas de los elementos comunistas, todo se ha desarrollado en la calma, preconizándose el final de la reunión la formación de un bloque económico contra el Gobierno de los Soviets.

Unión Radio

Madrid Domingo 30. SOBREMESA

14,00 Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—«La alegría del Kursaal» (pasodoble), Muñoz Santos; «Potpourri de canciones rusas», Petroff; «La revoltosa» (fantasía) Chapi; «Canción sin palabras», Loto; «Gavota de la abertura en re», Bach; «Oddio», Tosti; «Capricho catalán», Albéniz.—Intermedio poético.—Canzonetta del «Concierto romántico», Godard; «Madame Butterfly» (fantasía), Puccini «Sanson y Dalila» (bucanal), Saint-Saëns.

EMISION EXTRAORDINARIA

16,00: Transmisión del partido de foot-ball de la primera división que se celebrará en el campo de Chamartín entre los equipos Barcelona F. C. y Real Madrid (Esta emisión será retransmitida por la emisora de Barcelona).

15,30 Fin de la emisión.

TARDE

19,00 Campanadas de Gobernación.—Música de baile.

20,30: Fin de la emisión y cierre de la Estación.

NOTA IMPORTANTE

No hay emisión de noche por haberse cedido estas horas a Radio-España que ha cedido a su vez a Unión Radio las de la noche de mañana, con objeto de poder retransmitir el festival regional valenciano, que se radiará por nuestra emisora de Barcelona desde el Teatro Principal de Valencia.

Madrid Lunes 31. MEDIODIA

11,45 Nota de sinfonía.—Calendario astronómico.—«Santoral».—Recetas culinarias, por D. Gonzalo Avello.

12,00 Campanadas de Gobernación.—Crónica resumen de la Prensa de la mañana.—Cotizaciones de Bolsa.—Bolsa de Trabajo.—Programas del día.

12,15 Señales horarias. Fin de la emisión.

SOBREMESA

14,00: Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—«Justicia baturrea» (pasodoble), Aguilár; «Alma de Dios» (fantasía), Serrano; «Posada rusa» (valse), Petroff.—Boletín meteorológico.—Información teatral.—Bolsa de trabajo. «Serenatas», Moszkowsky; «Zéphir», Huboy; «Dos valsas», Brahms.—Intermedio poético.—«El último sueño de la Virgen» (preludio) Massenet; «Las dos serenatas», Leoncavallo; «Carmen» (preludio del tercer acto), Bizet.

15,30 Fin de la emisión.

TARDE

19,00 Campanadas de Gobernación.—Cotizaciones de Bolsa.

RECITAL DE LIEDER

«El Nilo», Leroux; «Tarde de primavera», Bernheim; «Serenatas», Villalobos; «Invitación al viaje», Duparc; «Canción triste», Duparc; «Jerusalén», Gounod; «Claro de Luna», Fauré.

RECITAL DE GUITARRA

«Courante», Bach; Allegretto de la «Sonata», Moreno Torroba; «Evocación», Tárrega; «Gavotas», Bach; «Tema variado», Sors; «Fandangillo», Turina.

20,25 Noticias de Prensa.—Información directa de Unión Radio

20,30 Cierre de la estación.

BARCELONA

Del Gobierno civil

Aun no se sabe la fecha en que llegará a Barcelona el nuevo capitán general de Cataluña, Infante D. Carlos.

Se supone que el próximo lunes saldrá de Sevilla.

Ha regresado de Madrid, después de conferenciar con el ministro y con el director general de Seguridad, el jefe de Vigilancia señor Toribio.

Funerales por Primo de Rivera

Esta mañana se han celebrado en la iglesia de Padres Carmelitas funerales por el eterno descanso del expresidente señor marqués de Estella.

Asistieron el alcalde, los gobernadores militar y civil y numeroso público.

También en la iglesia de la Merced se celebraron exequias por el general Primo de Rivera organizadas por la Unión Patriótica.

Festivales

El alcalde de Barcelona ha anunciado que se preparan grandes festivales para el próximo mes de mayo.

Entre ellos habrá un gran baile al que concurrirán las reinas de la belleza elegidas por varias naciones.

SANTANDER

Cuestión personal

En una de las calles más céntricas del antiguo jefe del gabinete de censura teniente coronel señor Laiglesia ha agredido el director de «La Región».

Este ha resultado ligeramente herido.

PALENCIA

Un monumento

El Ayuntamiento ha encargando el monumento a Alfonso Berruete al laureado escultor señor Macho.

Prensa Asociada.

SUSCRIPCION

Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Table with 2 columns: Name and Amount (Pesetas). Suma anterior... 15.599 53. Recaudado en La Flor de Castilla. D.ª Filomena Blázquez, una moneda de plata antigua. D. Carlos Alonso... 5. D.ª Eulalia de Fernando Montero... 10. Suma y sigue... 15.614 78.

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Ballasar Yáñez, calle de Zenderera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA. Plaza del Teniente Arévalo.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Observaciones del día 29 de marzo de 1930. Table with columns: Hora, Bar. Alt. m/m, Temp. ambiente, Hum. rel., Dirección, Fuerza, Estado del cielo, Lluvia, Temp. máx. mín. extremas.

Estación Meteorológica de Avila